

拉布拉多遭“毒针”暗算

崇明嘉定等地发现“摩托偷狗贼”作案行迹

爱犬身中毒针

徐先生家两层的楼房外，有一个院子，简单围着半人高的铁丝网。他养了两条黑色的拉布拉多犬。

12月7日中午，徐先生在家，突然听到屋外狗儿一声惨叫。他从窗户望出去，只见铁丝网外两名男子骑着一辆摩托车鬼鬼祟祟，他家一只雄性拉布拉多犬从院子门口往楼内跑，只跑出数米，就重重地摔倒在地。他急忙奔出。两名男子见有人追出，掉头就逃。拉布拉多倒卧在地，大小便失禁，顷刻没了呼吸。狗的身上扎着一个针筒。

徐先生急忙驾驶动车追出，但两名男子驾驶摩托车逃得飞快，很快不见了踪影。

被“暗杀”的这只拉布拉多犬仅7个月大，体重约20公斤。拉布拉多生性温和。徐先生指着院中，声音哽咽。“它从不出这个院子，哪里会想到祸从天降。”事发后，另一只怀孕的母狗被“金屋藏娇”。

狗儿何辜，竟被“毒针”偷袭，顷刻倒地毙命。昨天，家住崇明县港西镇排衙村的徐先生致电本报，最近村里不少人家的“看门狗”被人暗害。随着天气降温，狗肉飘香，一些不法分子不惜动用毒药、毒针，到处偷猎犬只。“去年我们村里也有20多条狗失踪或毙命。”昨天，记者来到港西村一探究竟。



读者供图

几十条狗遭害

为何有人要向“看门狗”下手？徐先生追赶行凶者过程中，注意到对方摩托车上背负麻袋，前面还有竹竿似的工具。“他们肯定是来偷狗的。”

排衙村里养狗人家极多，主要是看家护院。说起狗儿被“偷袭”，受害人家还真不少。邻居朱阿姨气愤地说：“一眨眼，狗没了，只看到有人扛了蛇皮袋跳上摩托车就走。”更多

人家是“死不见尸”。只有一户人家早晨起来，发现爱犬死在路旁，尸体没来得及被不法人员收走。

据村民观察，偷狗的人多用毒药和毒针。他们一路走过，见狗就下药，若有狗误食毒药，等毒药药性发作，他们再回头来“收尸”。近年来“毒针”开始活跃，药性更厉害，一旦“中针”，狗立刻毙命。

据村民统计，仅该村小范围内，最近几天已有10多条狗或失踪或毙命。而这样的事不独发生在

今年。去年据粗略统计也有20多条狗被“暗杀”。其中，致电本报反映情况的徐先生已是二次遭痛。“去年我一只荷兰牧羊犬本来拴着铁链的，也被算计，一夜没了踪影。”

出售狗肉牟利

残留在那只拉布拉多犬身上的毒针针头颇长，管内还有少量液体，管尾用胶布粘了飞镖尾翼的塑料。其管内有弹簧装置，看来一旦“中靶”，可自动将针筒内的药液推注体内。

本报日前也报道过嘉定区安亭镇有家犬被“毒针”暗杀，这类事件为何层出不穷？谜底竟是：初冬时节，狗肉飘香。社会上一些不法分子通过各种方法偷猎家犬，然后出售狗肉牟利。

此事徐先生已向当地警方报案，他伤心地将爱犬掩埋，针筒交给民警。据悉，不法分子骑摩托车一路逃至港东公路时，被监控摄像头摄入镜头。警方对此事已在进一步调查处理中。本报记者 陈浩

荣华西道一民居着火

本报讯（记者 陈浩）昨天上午10时30分许，长宁区荣华西道19弄金狮花苑一居民楼突发大火，所幸消防部门扑救及时，无人员伤亡。

目击者称，起火的是一户7楼人家。当时先有浓烟从该户居民家的阳台冒出，不久便蹿出明火。几分钟后，熊熊大火就将整座阳台吞噬，火势很快，蔓延至其他房间。居民见状，立刻疏散并报警。消防部门接报后，派出多辆消防车赶到现场扑救，约半小时后，将大火扑灭。此时该户人家阳台的顶棚已被烧塌，房内漆黑一片，物品被付之一炬。所幸火灾未造成人员伤亡。

目前具体起火原因正在进一步调查中。

航中路一居民楼起火

本报讯（记者 房浩 屠仕超）昨晚9时20分许，航中路航华四村三街坊一居民楼突发火灾，所幸扑救及时，未造成人员伤亡。

起火的是小区270号6楼一户人家，据目击者称，事发时该房屋内先是冒出浓烟，随即便有明火从窗口蹿出，并直冲屋顶，由于火势猛烈，整栋房屋很快便被大火吞噬。居民见状连忙报警，消防队员赶到后，将楼内居民全部疏散，并展开奋力扑救，约40分钟后火势得到控制，但屋内物品大多已付之一炬，所幸无人员伤亡。目前起火原因正在进一步调查中。

货车拐弯撞死骑车人

本报讯（记者 房浩 屠仕超）昨天中午12时30分许，浦东机场工作区河滨西路上发生一起惨祸，一辆厢式货车在转弯时，将一辆助动车撞倒在地，骑车男子因伤重不幸身亡。

据目击者介绍，事发时一辆车身上标有“上海长运”字样的厢式货车沿河滨西路由北向南行驶，至施新路桥转弯时，与一辆迎面而来的助动车相撞，骑车男子顿时连人带车被甩了出去，倒地后满面鲜血，不省人事。路人见状立刻报警，120急救人员赶到后连忙施救，但骑车男子因头部严重受创，最终不治身亡。目前事故的原因调查和责任认定还在进行中。

热线专递 >>>

【人行道有坑洼】

昨晚11时：读者彭先生来电反映，江浦路近昆明路口的人行道上坑坑洼洼，行人稍有不慎，就可能摔倒受伤。

【夜间排档众多】

昨晚9时：读者郭先生来电反映，凌兆路近灵岩南路口夜排档众多，小贩们不仅占道阻碍通行，还把地上搞得一片狼藉。

房浩 屠仕超 整理

绿地柚子树成“免费果园”

有人摘取品尝 有人戏耍踢玩

秋冬时节，绿地中的柚子树挂起了一个个金灿灿皮球大的果实，不料被个别市民当成了“免费果园”，顺手牵羊随便摘。昨天，读者张先生致电本报962288，对这种损害公共财物，破坏绿化的行为，又气愤又心疼。

昨天，张先生和几个朋友到光复西路苏州河畔的滨滨绿地拍照，看到几个男青年嘻嘻哈哈地跑过来，这些人手里个个捧着几个约皮球大小的柚子，在草地上站定，剥起柚子皮，尝起了果肉。这些黄灿灿的柚子是从哪里来的？张先生抬头望去，原来绿地里种了许多柚子

树。张先生见树长得很高，便问他们怎么摘的？对方不无得意：“爬上去摘的呗！”

张先生瞠目之际，又看到令人气愤的一幕。摘下来的柚子有十几个，几名男青年吃不了那么多，有的就把柚子往灌木丛中一扔，有的把柚子放在小树杈上当“靶子”，然后再用手里的柚子扔它。更气人的是，

还有几个人居然把柚子当作“足球”踢了起来，踢得果肉横飞。不一会，这些人一哄而散，草地上留下了一地果皮和几个破裂的柚子。

昨天下午，记者从光复西路古北路桥下进入滨滨绿地，刚走到林荫道，就看到两旁种着一棵棵柚子树。这些树有四五米高，树枝上挂着一个个橘黄色的柚子。记者粗略数

了一下，绿地中的柚子树不少于50棵。但遗憾的是，在一些草地上、树丛中，不时可以看到一些被人扔弃的柚子残骸和七零八落的果皮。还有一家子坐在草地上，一个小孩手里捧着一只柚子，家长在旁照相。

估计绿地管理者始料不及，他们精心栽培的果树竟会成为一些人的“免费果园”。本报记者 陈浩

“马大哈”一夜睡醒发现钱包遗失

好司机万元现金完璧归赵

凌晨，一名乘客下车时不留神，将随身的包遗落在出租车上，出租车司机和公司想方设法，最终将1.3万元现金等物完璧归赵。昨天，河北石家庄来沪人员魏先生致电本报，诉说一段佳话。

魏先生告诉记者，7日凌晨4时许，他和朋友一行3人在嘉定区新郁路招了一辆出租车，去曹安公路匡巷路的一家宾馆。下车时，他将一只包遗落在后座地板上，包内有1.3万元现金，还有

身份证等重要证件。直至上午一觉睡醒，才发现包遗失了，但坐的是什么出租车，车号多少，因未拿发票，一无所知。

当天下午2时许，魏先生突然接到石家庄长途电话，来电者是石家庄派出所民警，询问是否丢失了一个包。原来，魏先生乘坐的是一辆强生出租车，司机刘杰峰发现包后，及时将包上交公司，并从包内找到一张身份证，根据身份证上石家庄的地址，和石

家庄警方取得联系，最后民警调阅信息，找到了魏先生的公司地址和联系方式。

7日下午4时许，在民警的指点下，魏先生从强生出租汽车公司领回了包，包内钱物分文不少。

记者从强生公司了解到，那日刘杰峰师傅送好魏先生等人，在接送第二差客人时发现失物，立即将包送回公司。据强生公司透露，刘杰峰师傅已非首次拾金不昧。 本报记者 陈浩

敞心扉 面对面 觅知音

中老年群体专场“相亲会”首度举行

本报讯（记者 徐轶汝）针对离异、丧偶的中老年单身群体的“2012与往事干杯——重觅知音”专场相亲会昨日在巾帼园举行。这是市婚介机构管理协会继今年举办两场“青年版”相亲会后，首次举行“中老年版”相亲大会。

此次专场相亲会吸引了650多人报名参加，主办方给出的男女比例是6:5，但现场还是有点“阴盛阳衰”。所有人在报名登记

时都需要携带详细的身份证明、财产证明，甚至包括房产证。主办方设立了“以舞会友”、“红烛寻缘”、“相约面对面”等形式多样的现场活动，让更多人能放下羞涩，充分表达和展示自己。

“我们办了两场针对年轻人的相亲会后，很多中老年人都打来电话，询问什么时候能为他们办一场类似的活动。”市婚介机构管理协会会长周珏珺说，希望通

过这次活动让全社会认识到，中老年单身群体同样需要关爱。

与“年轻版”相比，中老年单身群体的顾虑更多。首先，这些人大部分是离异或丧偶，在感情上受到较大挫折，想要他们再次敞开心扉，不是一件易事。第二个顾虑来自于子女。最后也是最大的担忧来自家庭财产，这些经历过人生低谷的单身人士，在“房子”和“票子”的问题上，想得更多。

苏州河边观光路路面不平有高低

本报讯（实习记者 蔡辰思 记者 左妍）走在美丽的观光堤上欣赏美景，没想到一路上竟连连“中招”。昨天，网友“小巷总理”通过上海滩微博(http://ximin.cn)反映，西藏路附近的苏州河观光堤路面多块地砖缺损，不仅给行人带来不便，也大为影响。

昨天下午，记者来到西藏北路北苏州路附近，沿着苏州河观光堤自西向东走，不足百米便踩进一个坑。三块并列的方砖中两块已经不见踪影，行人稍不留神就会中招，极易绊倒（见下图/蔡辰思摄）。向东走完这条观光堤，记者发现这条不足500米的观光堤地砖损毁严重，缺失的地砖竟有十几块。若是一心欣赏苏州河的美景，行人脚下难免中招。

正在散步的市民吴阿姨抱怨道，“我每天都经过这里的，这里的地砖坏了好几个月了，坑坑洼洼的路面走着不舒服，也影响美观。”市民希望有关部门尽快修补路面，还市民一条平坦的观光路。

